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Актуальність дослідження обумовлюють сучасні світові тенденції 

економічного розвитку, такі як: глобальна синхронізація і конвергенція різних 

областей науки і технологій; транснаціоналізація економіки, глобалізація бізнес-

процесів; трансформація сформованих глобальних ланцюжків створення 

вартості; зміна ключових гравців на глобальних і національних ринках; 

очікування принципових змін в конфігурації світової енергетичної 

інфраструктури, транспортних, інформаційних та комунікаційних систем; 

еволюція типів регіонального та міського розвитку, зокрема, перехід від 

«індивідуального» до «мережевого» і кластерного типів розвитку; повсюдне 

поширення Smart Solutions, «розумних» технологій, що підлаштовуються під 

потреби людини; поява так званих «розумних міст» (Smart City) [1]. 
 

Рис. 1. Основи трьох поколінь розвитку розумного міста [3] 
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Доцільно розглянути базові технології, задіяні в будівництві розумних міст і 

які можуть допомогти досягти кінцевої мети перетворення сучасних міст в 

дійсно розумні міста майбутнього [2]. 

1) Потужна мобільна мережа за технологією 5G, так як існуючі мережі 

3G/4G вже не в змозі впоратися з потребами передових технологій, що 

використовуються в розумних містах. 

2) Інтернет речей. Більша частина всього, з чим сьогодні контактують 

люди, має датчики, що збирають і передають дані в хмарні сервіси. Датчики 

вбудовані в кожен фізичний пристрій, включений в екосистему інтернету речей, 

який з'єднує воєдино переносні пристрої, інтелектуальні побутові прилади, 

медичне обладнання, транспортні засоби, світлофори, зупинки громадського 

транспорту, системи інтелектуальних розваг, розумні будинки, системи 

розумного обліку електроенергії, прилади для виявлення витоків шкідливих 

речовин і забруднення води і повітря. 

Сучасні міста стикаються з проблемами перевантаженості транспортної 

інфраструктури, високого енергоспоживання та низької безпеки пересування. 

Впровадження концепції інтелектуальних транспортних систем (ITS) у рамках 

розвитку «розумного міста» дозволяє ефективно вирішувати ці проблеми за 

рахунок інтеграції інформаційних технологій, Інтернету речей (IoT), сенсорних 

мереж та аналітичних платформ на базі штучного інтелекту [4]. Основною метою 

впровадження ITS є підвищення безпеки руху, зменшення заторів, оптимізація 

графіків руху громадського та приватного транспорту, а також енергозбереження. 

Сенсори та GPS-модулі, встановлені на транспортних засобах та інфраструктурі, 

дозволяють відстежувати стан компонентів рухомого складу, колій, світлофорів 

та інших об’єктів у режимі реального часу. Зібрані дані обробляються 

аналітичними платформами, що прогнозують потенційні ризики, а також 

забезпечують диспетчерів інформацією для прийняття оперативних рішень. 

Інтеграція ITS з транспортною інфраструктурою дозволяє створювати адаптивні 

маршрути та графіки руху, зменшувати час простою та підвищувати надійність 

перевезень. 
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